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 1 صفحه

 شود؟ ي اتمسفر با سطحي غير از سطح زمين شروع مي شروع كدام لايه -101
 ) ماگنتوسفر4                 ) هتروسفر3   ) تروپوسفر2                             ) هوموسفر1

گيري كدام مورد، به  هاي غربي كشور، باراني خواهد شد. اندازه بيني كرده است، از غروب يكشنبه، هواي استان هواشناسي پيشي  اداره -102
 تري كرده است؟ بيني كارشناسان كمك بيش پيش

 هاي هم فشار ي منحني ) فاصله2    هاي هوا ) سرعت حركت توده1
 روز گذشته 2) تغييرات دماي هوا در 4                        ها         ) رطوبت نسبي حال حاضر اين استان3

 هاي آب دريا باشد؟ ي كدام ويژگي تواند نشانه نمودار مقابل، مي -103
 ) اكسيژن و فشار1
 ) شوري و دما2
 ) چگالي و دما3
 ) شوري و چگالي4
 

 هاي اين كشور مؤثرتر بوده است؟ ر تشكيل درياچههاي بسيار فراواني است، كدام عامل د كشور فنلاند در شمال اروپا داراي درياچه -104
 هاي هموار )پيشروي دريا در زمين4              ) فروافتادگي قسمتي از زمين3    هاي اقتصادي آدمي ) فعاليت2              ها ) رسوبگذاري يخچال1

 اند؟ دامهاي كولابي نواحي گرم زمين علاوه بر كلريد سديم، ك هاي محيط ترين نمك فراوان -105
 ) سولفات كلسيم، كربنات كلسيم2                                              ) كربنات سديم، كلريد منيزيم1
 ) سولفات سديم، سولفات كلسيم4                                         ) سولفات پتاسيم، سولفات منيزيم3

 جلاي تالك كدام است؟ -106
 ) ابريشيمي4                  ) خاكي3   ) صمغي2                                  ) چرب1

 اكسيد محلول در آب است؟ كدام تركيب شيميايي، محصول واكنش ارتوكلاز با كربن دي -107
1 (                                2 (3                            3 (2 3                                          4 (2 2 5 4 

 تر است؟ اي به كدام تركيب، نزديك ي قاره تركيب شيميايي متوسط بخش زيرين پوسته -108
 درصد 20درصد، پيروكسن  20درصد، آمفيبول  60) پلاژيوكلاز 2              درصد 20درصد، آهك  20درصد، سيليس  60) آلومين 1
 درصد 20دار  درصد، پلاژيوكلاز كلسيم 20درصد، آلومين  60) سيليس 4      درصد 30درصد، اليوين  30درصد، پيروكسن  40پلاژيوكلاز ) 3

 هي منتهي به كوه دماوند، اطلاعات زير به دست آمده است. نام سنگ به احتمال زياد كدام است؟ هاي يكي از دره در يك نمونه از سنگ -109
 ) گابرو1
 ريوليت) 2
 ) بازالت3
 ) آندزيت4

 اند؟ ديگر متفاوت يك قطعه كنگلومرا و يك قطعه برش در كدام مورد به طور حتم با يك -110
 ) ميزان جورشدگي4                           ) ميزان گردشدگي3                      ) جنس ذرات2                       ) جنس سيمان1

 تري دارند؟ ي رسوبات شيميايي دخالت بيش ي مواد سازندهها در ته نشين كدام عامل -111
 ) دما، فشار و تركيب شيميايي آب2                                      ) فشار، چگالي و مواد محلول در آب1
 اشباع مواد محلولي  ) نوع جانوران محيط، دما و درجه4                            ) عمق آب، فشار و دوري و نزديكي به ساحل3

 شود. تأثير توأم فشار و گرماي دروني زمين در دگرگوني دفني باعث ............ موجود در سنگ مي -112
 اي  هاي ورقه ) رديف شدن كاني4                     هاي ) خروج آب از كاني3        هاي  ) تبلور مجدد كاني2                   ) تجمع منابع فلزي1

 گيرد. ، ................. در بالاي سطح ايستايي قرار ميمعمولاً  -113
 ي چاه آرتزين ) دهانه4                                ) سطح درياچه3                    ) مظهر چشمه2                             ) سقف غار1

 حاصل فشار زياد بر روي اليوين كدام است؟ -114
 ) اسپينل4                                     ) سرپانتين3                        ) پيروكسن2                                  ) تالك1

 هاي ليتوسفري است؟ ي ورقه هاي كدام نوع حاشيه هاي مكرر از ويژگي هاي متعدد و زلزله گسل -115
 اي ) همگراي اقيانوسي، قاره4                            اي ) امتداد لغز قاره3               ) واگراي اقيانوسي2                       اي ) واگراي قاره1
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 2 صفحه

 ي وارونه شدن ميدان مغناطيسي زمين نقش مهمي داشته است؟ مطالعه بر روي كدام موضوع و در كدام محل در تأييد نظريه -116
 هاي اروپا و آمريكا هاي قاره هاي سنگ ) آرايش مانيتيت2                                            ها و رسوبات بستر اقيانوس اطلس ) گدازه1
 ) مسير حركت قطب شمال مغناطيسي از جزاير هاوايي تا محل امروزي4              هاي آفريقا و آمريكاي جنوبي هاي قاره ) خاصيت مغناطيسي سنگ3

 آورند. ه امواج دروني زلزله ........... دارند، خرابي بيشتري را هم به وجود ميامواج سطحي زلزله چون نسبت ب -117
 ي بزرگتري ) دامنه4                 ) گسترش بيشتري3                              ) سرعت بيشتري2                      ) سرعت كمتري1

 ي قبلي، سوزني مرتفع تشكيل دهند. نند، ممكن است در دهانهك هايي كه مواد ........... از خود خارج مي فشان آتش -118
 ) گازي4                             ) خميري3                                           ) جامد2                                  ) مايع1

 ه است؟هاي آهكي كدام دوره حفر شد تونل نشان داده شده در شكل، در ميان سنگ -119
                           ) ترياس1
                                          ) كرتاسه2
            ) پرمين3
 ) دونين4

 اند؟ ي يك گروه به طور حتم داراي كدام ويژگي سازندهاي تشكيل دهنده -120
 اند ) متجانس4                           اند ) متوازي3                                     اند ) متوالي2                             اند ) متشابه1

ي زمين شناسي در ميان  ي كدام پديده دهد. احتمال مشاهده شناسي قسمتي از يك ساحل سنگي را نشان مي ي زمين شكل زير، نقشه -121
 هاي سنگي اين ساحل بيشتر از بقيه است؟ لايه

 بي) دگر شي1
 ) عقب نشيني دريا2
 ) تاقديس و ناوديس3
 ) ناپيوستگي هم شيب4

ي اين سيارك تا خورشيد حدود  درصد شدت نور خورشيد بر روي ماه در حالت تربيع است. فاصله 4شدت نور خورشيد بر روي يك سيارك،  -122
 شناسي است؟ چند واحد ستاره

1 (6/1                                    2 (5                                              3 (16                                   4 (25 
 كدام است؟ ي زير در امتداد  نيم رخ زمين شناسي نقشه -123

1( 
 
 
2( 
 
3( 
 
4( 
 
 

 ب چند متر فاصله دارد؟آي فلات قاره از سطح  ترين نقطه كيلومتر است. عميق35 26/0اي با شيب متوسط  پهناي فلات قاره -124
1 (74                                    2 (91                                          3 (135                                     4 (148 

 گذاري كدام است؟ ي رسوب حفظ بقاياي موجودات نفت ساز در يك حوضه ترين عامل مهم -125
 ا تخلخل و نفوذپذيري خوب و يك پوشش سنگ مناسب) سنگ مخزن مناسبي ب1
 ها ها و خروج گاز ) متراكم شدن بقاياي موجودات نفت ساز بر اثر فشار مؤثر لجن2
 كنند. ريزي كه همراه بقاياي موجودات نفت ساز رسوب مي ) رسوبات دانه3
 شوند.هاي چرب و خروج گازها مي  هاي غير هوازي كه سبب باقي ماندن اسيد ) باكتري4
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 3 صفحه

20ي حسابي  در يك دنباله -126 2 10 28 5است. حاصل 17  كدام است؟  25
1 (17 2 (34 3 (17

2  4 (17
3 

1اگر -127 2
1 2حاصل 2  كدام است؟  

1 ( 2 (2  3 (    4 ( 

حاصل عبارت  -128
2

5 3
5 3

3 2 2 2

5 2 7
 كدام است؟ 

1 (1 2 (5
3  3 (7

3      4 (13 
 كدام است؟   دو به دو با هم مستقل هستند. حاصلسه پيشامد  -129

1 (1 2 (2  3 (3      4 (4 
2 داشته باشيم  اگر در تابع خطي  -130 1 3 4 3 1مقدار2  كدام است؟ 

1 (1
4 2 (1

8  3 (2-      4 (4- 
اي مركزي متناظر استان  اي زاويه اي مقابل رسم شده است. در نمودار دايره اي در شش استان، نمودار ميله ي سطح زير كشت غله در مقايسه -131
 تقريباً چند درجه است؟  
1 (64 2 (82   
3 (80 4 (72 
 
 
 

3هاي آماري  اگر واريانس داده -132 1
1
2 و 3 2

1
2 و و 3 1

1  هاي باشد انحراف معيار داده 2برابر  2
2 1 3 و 1

2 2 3 و و 1
2 3 

 كدام است؟
1 (2

3 2 (2
2  3 (3

6      4 (2
6 

6اگر -133 1 3 7
 كدام است؟  حاصل  

42) 3  1) 2 صفر) 1 41      4 (21 10 

1حاصل  -134
2 1 3 1
3 1 2 1

 كدام است؟ 

1 (3
2 2 (2

3  3 (6
3      4 (6

2 
4تابع -135  كدام مورد صحيح است؟  4ي در نقطه 

4) 4      ) مشتق چپ دارد.3  ) داراي حد چپ است.2 ) پيوسته است.1 1 

3حاصل  -136 2 2 2 1

4 22
 كدام است؟ 

1 (2 2 (2  3 (2
2      4 (2

3 
 فرزند پسر موجود است؟ 3فرزند پسر يا  2احتمال  فرزندي با كدام 5در يك خانواده  -137

1 (5
9 2 (5

8  3 (4
8      4 (6

8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

محل انجام محاسبات
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 4 صفحه

 باشد؟٪ 90را حداقل چند بار پرتاب كنيم تا احتمال آمدن حداقل يك بار عدد زوج، بيش از تاسيك -138
1 (6 2 (4   3 (8     4 (5 

3مثلثاتيي  معادلهكليابجو -139 3 2 2 2 2  كدام است؟  
1 (4 8 2 (4 16   3 (4 32   4 (4 

4داشته باشيم ع بتااگر در  -140 1 و 4 2ي خط مماس بر تابع معادله  2  كدام است؟واقع بر نمودار 2اي به طول  در نقطه  
1 (4 6 2 (4 8 3 (4 6  4 (4 10 

5 عتاب -141  ؟نيستدر چند نقطه مشتق پذير  4
 3) 4  2) 3 1) 2 ) صفر1

4ي ، با ضابطه عبات -142 0در   4 : 
 ) ابتدا نزولي سپس صعودي است.2  ) ابتدا صعودي سپس نزولي است.1
 ) اكيداً نزولي است.4  ) اكيداً صعودي است.3

3اگر -143 2 2، مجانب مايل تابع 3  كدام است؟ 1
1 (15 18 2 (18 15 3 (18 4  4 (18 3 

3ر تابع د -144 50حاصل  3
 كدام است؟ 16

1 (298 2 2 (2197 2 3 (297 2  4 (297 2 
1ي با ضابطه ع بتا -145 2  داراي ................ است.  

   ماكزيمم نسبي 2مينيمم و  2) 2  ماكزيمم نسبي 1مينيمم و  1) 1
  ماكزيمم نسبي 2مينيمم و  3) 4  ماكزيمم نسبي 3مينيمم و  2) 3

1تابع رد -146 3 2 2 3 3 3 3 2  ي عطف كدام است؟ ي خط قائم بر منحني در نقطه معادله  
1 (2 4 2 (2 5 3 (2 6    4 (3 2 7 

1ار تابع دنمو -147 2  به كدام صورت زير است؟  3
1(  2( 
 
 
 
3(  4( 
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 5 صفحه

 ي  با ضابطه  هت تقعر نمودار تابعجاگر  -148
4

12
3

6
2

 كدام است؟ ي  همواره رو به پايين باشد محدوده2
1 (1

5   2 (1
4    3 (0  4 (3 

2سهمي مقابل  لشك -149  ي شعاع بازتابش كدام است؟ لهبه اين سهمي برخورد كند معاد  4است. اگر شعاعي نوراني در راستاي خط8
1 (4 2 (2 1   

3 (2 4 (1
2 3 

4ي ضبي اگر -150 1 2

2
3 1 2

25  كدام است؟  ها مماس باشد مقداربر محور  1
1 (9

8  2 (2 3 (8
9  4 (16

9 
2 لصحا -151  كدام است؟2

1 (2 2 (2 3 (2  4 (2 
 

 ت قسمت هاشور زده چقدر است؟ ل زير مساحكدر ش -152
1 (32

3 2( 16
3 

3 (8
3 4( 64

3 

12ك مستطيل به اضلاع يدر  -153  كنيم. محيط چهار ضلعي حاصل كدام است؟ ، اوساط اضلاع را متوالياً به هم وصل مي8
1 (4 13 2 (48 3 (8 13  4 (36 

واست. اگر 2ها برابر  نسبت مساحت ومتشابه مثلثدر دو -154 وهاي نظير دو رأس  به ترتيب ارتفاع   باشند   
 كدام است؟  حاصل 

1 (2 2 (2 3 (1
2  4 (4 

 قدر است؟باشد حجم هرم چه 6ي مثلث، برابر يك هرم منتظم با قاعدهال اگر طول ي -155
1 (18 2 2 (9 2 3 (6 3  4 (9 3 

     0                                                                             زيست شناسي
 

 گردد.  لي................. است كه از طريق تقسيم ................. تشكيل ميلواسپور س -156
 توز) هاپلوئيد ـ ميوز يا مي4  ) ديپلوئيد ـ ميوز يا ميتوز3 ) هاپلوئيد ـ ميتوز2 ) ديپلوئيد ـ ميوز1

 باشد. اي از مركز تنظيم دماي بدن آويزان مي اي است كه مانند ساقه ................. از ترشحات غده ونِهورم -157
 ) آزاد كننده4  ) ضد ادراري3 ) اكسي توسين2 محرك فوق كليه) 1

 توليد مثلِ عامل مولد برفك دهان با كدام جاندار تشابه دارد؟روشِ -158
 ) پارامسي4  پيروژير) اس3 ) هيدر2 ) ريزوبيوم1

 شود؟ هاي مخاطي سلولي مربوط مي ويژگي به كپكمكدا -159
 اي ) دوك درون هسته4  ها ي زندگي مشابه با قارچ ) چرخه3 ) ديواره كيتيني2 اي ) ساختار چند هسته1

 گردد. ............... فقط درون هسته و ماتريكس توزيع ميژنومِ . -160
 ) اريتروسيت4  استرپتومايسز )3   ) آرابيدوپسيس2 ) نوتروفيل1

 شود؟ كدام ملكول هنگام تجزيه گلوكز در ديونه، زودتر از بقيه آزاد مي -161
1 ( 2 (2   3 (2  4 ( 

 توان يافت. هاي همتا را در................. ميكروموزوم -162
 ) زئوسپور كلاميدوموناس4  اسپورانژ كاهوي دريايي) 3   ) زئوسپور كاهوي دريايي2 ) اسپورانژ كپك سياه نان1

 تري است؟ كدام، داراي غشاهاي زيستي بيش -163
 ) ريبوزوم4  ) ريزوبيوم3 ) ريزوم2 ) ليزوزوم1

 رياضي
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 6 صفحه

 مقابل، ................. . در قارچ  -164
 يابند. هاي جنسي درونِ اسپورانژ استقرار مي ) هاگ1
 گيرد. جنسي صورت مي) توليد مثل، اغلب به روش 2
 آيند. هاي غير جنسي با تقسيم ميتوز درون زيگوسپورانژيوم پديد مي ) هاگ3
 يابد. ها جريان مي سيتوپلاسم به طور آزادانه درونِ نخينهمعمولاً ) 4

0در جمعيتي متعادل از انسان، فراواني آللِ  -165 ،   از افراد با گروه خوني است. چه نسبتي  16%برابر  و فراواني افراد با گروه خوني 2
 هتروزيگوت هستند؟

1 (6/66 ٪ 2 (48٪  3 (3/33٪  4 (16٪ 
 انور مقابل، فاقد كدام است؟ ج  -166

  ترين سيستم گردش مواد ) ساده2 ) كيسه گوارشي1
 ) رفتار عادي شدن4 ) خون3

 ي عبارات زير درست بيان شدند، مگر................. .  همه -167
 گيرد. ي جدا كننده و غشادار صورت ميهاي يولاف به واسطه صفحه سلول) سيتوكينز در 1
 كنند. هاي حاصل از ميوز در زنان، هميشه سيتوپلاسم نابرابري دريافت مي ) سلول2
 ي وارسيِ متوالي قرار گرفته است. ي سلولي، ما بين دو نقطه ) مرحله ميتوز در چرخه3
 مي، فقط چهار مرحله دارد.ي سلولي در كپك مخاطي پلاسموديو ) چرخه4

 باشد؟ تر از بقيه مي يك در مسير انعكاس زردپي زانو، بيش تعداد كدام -168
ي) نورون حس4هاي بين نورونياپس) سين3) نورون حركتي2نخاعيهاي خارج) سيناپس1

 د.شو ي بزرگ مي گيري از غذا در روده عملكرد................. در بدن آدمي باعث كاهش ميزان آب -169
 ) مايكوباكتريوم توبركلوسيز4  ) كورينه باكتريوم ديفتريا3 ) استافيلوكوكوس اورئوس2 ) استرپتوكوكوس پيوجنز1

 كلاميدوموناس واوگلنا در كدام مورد با همديگر اختلاف دارند؟ -170
 ) پيكر تك سلولي4  ) توانايي انجام ميتوز3 ) قدرت توليد مثلِ جنسي2 ) تعداد تاژك1

 اع بازدانگان................. .ي انو در همه -171
 شوند. هاي نر و ماده روي يك پايه تشكيل مي ) مخروط2  آنتريدي وجود ندارد.) 1
 شوند. هاي مجزا تشكيل مي هاي نر و ماده روي پايه ) مخروط4  ) آركگن وجود ندارد.3

 تواند مانع از عمل ترجمه در عامل مولد كدام بيماري شود؟ اريترومايسين مي -172
 ) هرپس تناسلي4  ) ديفتري3 ) زگيل2 اُريون )1

 غشاي موكوزي نوعي بافت................. و غشاي پايه................. سلول هستند.  -173
 ) پيوندي ـ فاقد4  ) پوششي ـ فاقد3 ) پيوندي ـ واجد2 ) پوششي ـ واجد1

گردد در گياهان، موجب................. در  سبب چيرگي رأسي ميشود به هورموني كه  نسبت بالاي هورموني كه سبب تحريك تقسيم سلولي مي -174
 كشت بافت خواهد شد.

 ) القاي فعاليت اكسيژنازي در روبيسكو4  ها زايي قلمه ) تقويت ريشه3 دانه هاي بي كردن ميوه  ) درشت2 تشكيل ساقه از كالوس) 1
 دهند؟ را در دو زمانِ مختلف انجام مي 4ي اسيد  كدام گياهان، ساخت و تجزيه -175

 نخود) 4  ) لوبيا3 ) كاكتوس2 ) نيشكر1
 شود؟ كدام ژنوتيپ زير سه نوع فنوتيپ حاصل مي دهد، از حالت درون آميزي روي مي وقتي شديدترين -176

1 ( 2 ( 3 (  4 ( 
 ندارد.ل تجزيه كنندگي آنزيم................. در دستگاه گوارش انسان، عم -177

 ) ليزوزيم4  ) پتيالين3 ) رنين2 ) پپسين1
 ؟باشد نميصحيح » حسنِ يوسف«ها در سلولِ  كدام، در مورد محل استقرار پروتئين -178

 ساز در كريستا ) 2  ) آنزيم روبيسكو در استروما1
 700ي آب در تيلاكوئيد مجاور  ) تجزيه كننده4 در غشاي تيلاكوئيدي  ي ) پمپ انتقال دهنده3
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 .آورد نمياي به دست  در گياهانِ بدونِ دانه، ................. در تمام طول عمرش استقلال تغذيه -179
 ) گامتوفيت خزه4  ) اسپوروفيت خزه3 ) گامتوفيت سرخس2 ) اسپوروفيت سرخس1

 بالغ در كدام مورد حتماً مشترك هستند؟نخستين سلول قطبي و سلول تخمك ناي تشكيل تخمك در زنان،  در پديده -180
 ) تعداد كروماتيدهاي هسته4  ي  ) مقدار ماده3 هاي دريافتي ) نوع آلل2 ) مقدار سيتوپلاسم1

 طور حتم................. . كنيد، به  اش را در شكل مقابل مشاهده مي جانوري كه سيستم تنفسي -181
 ) در دوره جنيني، حفره گلويي دارد.2 نمايد. دفع مي ) اوره1
 ) داراي چهار اندام حركتي است.4 دهد. ) لقاح داخلي انجام مي3

 گردد.   هاي جمع كننده ادرار به................. و فقط به روش فعال باز جذب مي ه................. از لولهماد -182
  هاي خوني اطراف ره ـ مويرگ) او2 هاي خوني اطراف ـ مويرگ ) 1
  ) اوره ـ مايع بافتي پيراموني4  ـ مايع بافتي پيراموني ) 3

است؟نادرستي گياهان علفي كدام عبارت درباره ساختار ساقه و ريشه-183
 اند. اي قرار گرفته ) آوندهاي ريشه به طور يك در ميان و ستاره2 تري دارد. ) پوست ريشه، ضخامت بيش1
 كند. ها را مغز پارانشيمي پر مي ) وسط استوانه مركزي تمام ساقه4 تري دارد. استوانه مركزي ساقه، قطر بيش) 3

 گيرد؟ در يك فرمانروي مشترك قرار مي كدام جاندار با  -184
 هموفيلوس آنفلونزا) 4  ) كلستريديوم بوتولينم3            ) پلاسموديوم فالسي پاروم2 ) كانديدا آلبيكنز1

 هاي هگزاپلوييدي امروزي................. . گندم -185
 خود دارند. ي ها ) شش مجموعه كروموزومي در گامت2   آورند. ) ساختارهاي تتراد پديد نمي1
 اند. ميهني پديد آمدهدگرزايي  ) طي گونه4   سازند. اي نمي ) دوك درون هسته3

............... .ميون..ي مورب شكمي هردر ماهيچه-186
 قرار دارد. پوششي اي از بافت در زمينهبه طور مستقيم ) 2 لم احاطه شده است.) توسط چندين ساركو1
 ) تعداد زيادي ميتوكندري و ساركوپلاسم دارد.4 ي سازمان يافته است. اي يك هسته) فقط دار3

 يابد؟ نوع اول افزايش مي كدام، در يك بيمار مبتلا به ديابت شيرينِ -187
 هاي انسولين) تعداد گيرنده4  خون ) ميزان 3 ها نسبت به گلوكز ورون) نفوذ پذيري ن2 ميزان حجم ادرار) 1

 ترين درخت روي زمين، ................. وجود دارد. در مسن -188
 ) عناصر آوندي4  ) لقاح مضاعف3 ميكروسكوپي ) گامتوفيت2 ) آنتريدي1

 شود، كدام عبارت درست است؟ تخريب مي اط با آنچه كه در بيماري در ارتب -189
  شود. ) موجب كاهشِ تماس غشاي سلوليِ نورون با مايع بين سلولي مي1
 گيرد. ) بر سطح خارجي اعصاب محيطي، همواره به صورت پيوسته قرار مي2
 شود. توليد مي در بدن هاي ويژه عصبي ) توسط يك دسته از سلول3
 دهد. غشاي سلولي دارد و سرعت هدايت پيام عصبي را كاهش مي جنس مشابه با) 4

 ها ................. . پلاسموسيت -190
 ) شبكه آندوپلاسمي زبر و گلژيِ اندكي دارند.2  ) قدرت تقسيم شدن دارند.1
 اهميت كمتري هستند.) در مبارزه با سرطانِ كبد، داراي 4 ي آنتي ژني بر سطح خودشان هستند. ) داراي گيرنده3

) حداقل و حداكثر چند به چپ جانداري كه دو صفت غالب به طور مستقل از همديگر دارد را آميزش آزمون كرديم. به ترتيب ( از راست -191
 آيد؟ فنوتيپ در ميان فرزندان پديد مي

 4ـ  1) 4  9ـ  2) 3 2ـ  1) 2 4ـ  2) 1
 است؟» كسيلازريبولوزبيس فسفات ـ اكسيژناز ـ كربو«كدام، فاقد  -192

) دياتوم4) نوروسپورا3) كلاميدوموناس2) كلپ1
 هاي نسل دوم فنوتيپي شبيه مادرشان دارند؟ ها و با توجه به طرح زير و طبق قوانين احتمالات، چه نسبتي از ماده در جمعيت ملخ -193

كوتاه بال و سفيد چشم ماده بلند بال و قرمز چشم   نر

1 كوتاه بال و سفيد چشم رن
1
2 متوسط بال و قرمز چشم ماده

1
2 

1 (3
162 (1

83 (3
44 (1

2

 زيست شناسي



يران
تر ا

س بر
دار

ن م
زمو

ز آ
مرك

 
 
 

 

   

 8 صفحه

 اند؟ در گوجه فرنگي، گامتوفيت نر و هاگ نر به ترتيب كدام -194
 ي رسيده ) گرده نارس ـ گرده4  ي رسيده ـ كيسه روياني ) گرده3 ي نارس ي رسيده ـ گرده ) گرده2 ي نارس ) كيسه روياني ـ گرده1

 تواند باعث ايجاد حالت خيز (ادم) شود؟ ترشح چه هورموني در بدن ميازدياد  -195
 ) آلدوسترون4  ) انسولين3 ) كلسي تونين2 ) ملاتونين1

 ها ................. . گلسنگ -196
 ) حاصل همزيستي بين دو يا سه نوع جاندار هستند.2 ) بر خلاف آنابنا، قدرت تثبيت نيتروژن جو را دارند.1
 هاي دريايي در ابتداي حيات بودند. ) اولين بنيان گذارانِ اكوسيستم4 انجماد و خشكي محيط زيست حساس هستند. ) به شرايط3

 كدام عبارت درست است؟ -197
 دهند. ها قرار ميراً در شاخه آكسوميستها را اخي هاي دئوتروميست ) بعضي از قارچ1
 اند. اي تا كنون ادامه داده رچ ـ ريشهها در قالب قا ) بسياري از گياهان به همكاري خود با قارچ2
 دهند. ها به فراواني توليد مثل غير جنسي انجام مي ها و سياهك ) بعضي از زنگ3
 هاي پني سيليوم قادر به سنتز آنتي بيوتيك پني سيلين هستند. ) بسياري از گونه4

..............  وجود ندارد.ي ... تمال تولد فرد شمارهي مقابل را مربوط به بيماري ................. فرض كنيم، اح اگر دودمانه -198
   2) هموفيلي ـ 2 6) تالاسمي ـ 1

 4) زالي ـ 4 11) هانتينگتون ـ 3
 تري دارد؟ هاي زنده تفاوت بيش ساختار چشم در كدام جانور با چشمِ فسيل -199

 ) برگ متحرك4  ) بيستون بتولاريا3 ) پلاناريا2 ) اوپروفترابروماتا1
200- نشان داد كه ................. .  مطالعات ................. 

 ) اسكينر ـ شرطي شدنِ كلاسيك نوعي يادگيري است.2 ها فاقد نوكلئيك اسيد هستند. ) وندل استنلي ـ پريون1
 است. ) گريفيت ـ جنس ژن از ملكول 4 دهد. ) رابرت پاين ـ صيادي، ميزان رقابت را كاهش مي3

 ؟ گردد نميدر سلولِ، عوامل رونويسي مربوط به ژنِ رمز گردان كدام پروتئين به توالي افزاينده متصل  -201
 ) پروتئين موجود در ريبوزوم2  ) كانال دريچه دار پتاسيم1
 ي استيل كولين ) گيرنده4  هاي دوك تقسيم ) ميكروتوبول3

 كدام عبارت درست بيان شده است؟ -202
 است.  ي جنسي زنان، ناشي از ترشح ناگهاني ر اواسط دوره) پارگي فوليكول رسيده د1
 سازند. ها را مي مثانه، قند لازم براي تحرك اسپرمي درون ريز در پشت  ) ترشحات يك جفت غده2
 شود. هاي مخطط ميزراه انجام مي ها از بدن مردان توسط انقباض ماهيچه ) فرآيند خروج اسپرم3
شود.، تحريك مي) ترشح تستوسترون در مردانِ بالغ در اثر افزايش هورمونِ 4

 كدام مطلب صحيح است؟ -203
 شود. ، تقسيم كار بسيار ابتدايي ديده ميمواردي از) در كلوني اكثر آغازيانِ امروزي نيز1
 يرهاي متابوليسمي شد.ها و پيدايش مس هاي آنزيمي، باعث ايجاد تنوع در آن) رويداد جهش در برخي 2
 وراثت پديد آمد.بدين ترتيب شدند و  ) در ابتداي حيات، اكثر ميكروسفرها داراي 3
 ماند. ها نيز باقي مي ) ساختار دم در جنينِ مهره داران، هنگام بلوغِ برخي از آن4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -204
 شود. در آوندهاي چوبي مي هاي هوايي، سبب كشش تعرقي ي آب از روزنه ) خروج قطره1
 هاي آن، پايان مسير غير پروتوپلاستي است. ) درون پوست و نوار كاسپاري موجود در ديواره2
 هاي آبي در  برگ گياهانِ مختلف با همديگر الزاماً يكسان نيست. ) موقعيت روزنه3
 ستي است.هاي عرض ريشه، عامل حركت آب در مسير پروتوپلا ) اختلاف فشار اسُمزيِ سلول4

 كند. تماس پيدا مي 2به طور معمول در گردش خونِ يك انسان بالغ، ................. براي اولين بار و زودتر با خونِ غني از  -205
 ) ميوكارد دهليز چپ4  ) آندوكارد دهليز چپ3   ) ميوكارد بطن چپ2 ) آندوكارد بطن چپ1
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 ي برآيند اين نيروها چند نيوتن است؟ بسازد، اندازه 45ي  نيوتني، با هر يك از اين نيروها زاويه 100اگر برآيند دو نيروي  -206
1 (50 2 2 (100 3 (100 2  4 (200 

ند متر بر كند. بزرگي شتاب متحرك چ شكل رو به رو نمودار مكان ـ زمان حركت متحركي است كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي -207
 مجذور ثانيه است؟ 

1 (3 2 (6    

3 (9 4 (18 

انيه چند متر بر ثانيه ث 4شكل رو به رو نمودار سرعت ـ زمان يك متحرك در يك مسير مستقيم است. سرعت متوسط متحرك در اين  -208
 است؟ 

1 (5/3 2 (4    

3 (5/4 4 (5 

 

 

ي دوم  شوند. چند ثانيه پس از رها شدنِ گلوله اي بالاي سطح زمين، با اختلاف زماني يك ثانيه رها مي دو گلوله در شرايط خلأ از نقطه -209

10شود؟  متر مي 10ها  ي بين گلوله فاصله 2 

1 (5/0 2 (1 3 (5/1  4 (2  
سطح افقي كيلوگرمي كدام است؟ ( 2، به برآيند نيروهاي وارد بر جسم كيلوگرمي 4در شكل رو به رو نسبت برآيند نيروهاي وارد بر جسم  -210

 بدون اصطكاك است.) 
1 (1 2 (2    

3 (3 4 (4 

برابر وزن جسم است. حداكثر سرعت جسم در  6تواند تحمل كند،  ترين كششي كه نخ مي متر و بيش سانتي 40ر شكل مقابل طول نخ د -211
  10چند متر بر ثانيه باشد تا در ضمن حركت نخ پاره نشود؟  دهد تشكيل مي 60ي  كه نخ با امتداد قائم زاويه  شرايطي

1 (1 2 (2    

3 (3 4 (4 
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835گرم و دماي 200اي آهن با جرم  قطعه -212 ي  داخل ظرف عايقي كه جرم آن ناچيز است و حاوي مقداري يخ در دماي صفر درجه  
  ي آهن شود. جرم يخ چند گرم بوده است؟ گرماي ويژه ي سلسيوس مي شود، تمام يخ ذوب و دماي تعادل صفر درجه سلسيوس است انداخته مي

334ي ذوب يخ  و گرماي نهان ويژه 106  باشد. مي 
1 (53 2 (106 3 (159  4 (212 

درصد كاهش دهيم، دماي مطلق آن چند درصد و چگونه تغيير  10زمان حجم آن را  درصد افزايش دهيم و هم 10اگر فشار گاز كاملي را  -213
 كند؟ مي

 يابد. درصد افزايش مي 1) 4  يابد. درصد كاهش مي 1) 3 يابد. درصد افزايش مي 10) 2 يابد. درصد كاهش مي 10) 1
 

تر كنيم، تصوير به  متر بيش سانتي 5ي جسم و آينه را  ي كاو، دو برابر طول جسم است. اگر فاصله تصوير مجازي جسمي در آينهطول  -214
 متر است؟ رود. شعاع انحناي آينه چند سانتي نهايت مي بي
1 (20 2 (15 3 (10  4 (5 

متر بالاتر از  كند، كف ظرف را چند سانتي بالا به ظرف نگاه مي در ظرفي مطابق شكل دو مايع مخلوط نشدني ريخته شده است. ناظري كه از -215

هوابيند؟  محل واقعي مي 1  
1 (5 2 (10    
3 (5/12 4 (15 

 ........... است. كند، نسبت به شيء........... و از شيء در ميكروسكوپ تصويري كه عدسي شيء از شيء ايجاد مي -216

 تر ) وارون ـ بزرگ4 تر ـ بزرگ  ) مستقيم3 تر  ) وارون ـ كوچك2 تر مستقيم ـ كوچك) 1
7يك قطعه فلز توپر با چگالي   -217 5 اندازيم. قطعه فلز كاملاً در آب فرو  اي شكلي كه حاوي آب است مي را داخل ظرف استوانه120و جرم  3
 متر مربع است؟ اي چند سانتي ظرف استوانه آيد. سطح مقطع داخلي متر بالا مي ميلي 2ي  رود و سطح آب به اندازه مي

1 (20 2 (40 3 (80  4 (160 
متري از سطح آب  5اي قرار دارد و ديگري در هوا و در ارتفاع  اختلاف فشار بين دو نقطه، كه يكي در آب و در عمق يك متري درياچه -218

 است.10كيلوگرم بر متر مكعب و  3/1و  1000درياچه قرار دارد، تقريباً چند پاسكال است؟ چگالي آب و هوا به ترتيب 
1 (10035 2 (10065 3 (9935  4 (9965 

متر از  سانتي 20ي  ولت بر متر در فاصله 2500ترين اختلاف پتانسيل الكتريكي دو نقطه كه در يك ميدان الكتريكي يكنواخت با شدت  بيش -219
 تواند باشد؟ هم قرار دارند، چند ولت مي

1 (2750 2 (2000 3 (1250  4 (500 
چند ميكروفاراد 2 شود. ظرفيت خازن  دو برابر مي3 و  1 هاي  بسته شود، بار الكتريكي خازن در مدار الكتريكي شكل رو به رو اگر كليد  -220

 است؟ 
1 (5/72 (15

3 (30 4 (60 
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5و  هاي را به طور جداگانه به دو سر دو باتري با نيروي محركه دو مقاومت مشابه  -221 بنديم. شدت جريان  مي 6و    هاي و مقاومت دروني  
 كدام است؟  به گذرد، يكسان است. نسبت  ها مي الكتريكي كه از هر كدام از مقاومت

1 (4 2 (5 3 (6  4 (7 
 كنند؟  به چپ چگونه تغيير مي، به ترتيب از راست   و هاي  دهيم. شدت جريان مقاومت را افزايش مي در شكل رو به رو مقاومت  -222

 ) كاهش ـ افزايش2 ) كاهش ـ كاهش1

 ) افزايش ـ كاهش4 ) افزايش ـ افزايش3

 

ين مقدار باز شود، ا دهد. اگر كليد  سنج اختلاف پتانسيل مشخصي را نشان مي بسته است و ولت در مدار الكتريكي شكل مقابل كليد  -223
 شود؟  چند برابر مي

1 (2
3 2 (3

2    

3 (1
 كند.  ) تغييري نمي4 3

 

تسلا قرار دارد و به هر  05/0مغناطيسي يكنواخت با بزرگي گذرد، در يك ميدان  آمپر مي 4/2سيم راستي كه از آن جريان الكتريكي  -224
 شود. كدام گزينه درست است؟ ميكرونيوتن نيرو وارد مي 120متر از آن، از طرف ميدان مغناطيسي  ميلي

 درجه است. 45ي بين امتداد سيم و خطوط ميدان مغناطيسي  ) زاويه2 درجه است. 30ي بين امتداد سيم و خطوط ميدان مغناطيسي  ) زاويه1
 ا خطوط ميدان مغناطيسي موازي است) امتداد سيم ب4 ) امتداد سيم با خطوط ميدان مغناطيسي عمود است.3

ولت  27وبر بر ثانيه است، برابر  45/0كه آهنگ تغيير شار مغناطيسي در آن برابر  ي القايي ايجاد شده در يك پيچه، هنگامي نيروي محركه -225
 د است؟است. تعداد دورهاي پيچه چن

1 (60 2 (90 3 (135  4 (180 
  ي اين حركت كدام است؟ نمودار مكان ـ زمان يك نوسانگر ساده مطابق شكل مقابل است. دوره -226

1 (6 2 (4 8   
3 (3 6 4 (2 4 
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2ي در راستاي قائم پائين بياوريم و آن را با سرعتي به اندازه 2ي  در حال تعادل قرار دارد. اگر وزنه را به اندازه  در شكل مقابل وزنه -227 رو   

103   متر خواهد شد؟ ي نوسان آن چند سانتي به پائين پرتاب كنيم، دامنه و 100 و 2 1 4 
1 (8/2 2 (2/3  

3 (4 4 (2/4 
ي مشخص، يكي از اين  كند. اگر در يك لحظه ي بين دو نقطه از محيط انتشار را، در مدت زماني برابر يك چهارم دوره طي مي موجي فاصله -228

 ي ديگر كدام است؟ قرار داشته باشد، فاز نقطه نقاط در فاز 
1 (5

2 2 (3
 توان تعيين كرد. ) نمي4  2) 3 2

متر از آن چند  100ي  بل است. شدت صوت هواپيما در فاصله دسي 120متر از آن برابر  1000ي  هواپيما، در فاصلهتراز شدت صداي غرش يك  -229
 نظر شود.  وات بر متر مربع است؟ شدت صوت مبنا يك پيكو وات بر متر مربع است و از اتلاف انرژي صرف

1 (100 2 (10 3 (1/0  4 (01/0 
متر  330متر است و سرعت انتشار صوت در هواي درون لوله  سانتي 30يك گره از شكم مجاور آن برابر ي  ي صوتي بسته، فاصله در يك لوله -230

 تواند باشد؟ ي صوتي بر حسب هرتز، كدام گزينه مي بر ثانيه است. بسامد هماهنگ اصلي لوله
1 (25 2 (50 3 (75  4 (100 
 

 ........... و طول موج آن ........... .اگر يك موج الكترومغناطيس تغيير محيط دهد بسامد آن  -231
 كند. كند ـ نيز متناسب با سرعت آن تغيير مي ) متناسب با سرعت آن تغيير مي2 ماند. كند ـ ثابت مي ) متناسب با سرعت آن تغيير مي1
 ماند. ماند ـ نيز ثابت مي ) ثابت مي4 كند ماند ـ متناسب با سرعت آن تغيير مي ) ثابت مي3

ي نوار روشن سوم با نوار  ، فاصله  ها ي شكاف ي پرده با صفحه و فاصله ي دو شكاف  ، فاصله يانگ با نوري با طول موج در آزمايش  -232
 تاريك هشتم كه در دو طرف نوار روشن مركزي قرار دارند، كدام است؟

1 ( 2 (3 3 (4  4 (10 5 
 تر باشد ........... . بسامد قطع بزرگ ي فوتوالكتريك هر چه قدر در پديده -233

 تر است. ) تابع كار فلز كم4  تر است. ) تابع كار فلز بيش3 تر است. ) ولتاژ قطع كم2 تر است. ولتاژ قطع بيش) 1
است ي ........... و برابر ........... نانومتر است. مربوط به رشته،ترين طول موج  در طيف تابشي اتم هيدروژن، كوتاه -234 0 01 1 برگ ريد  ثابت

 100) بالمر ـ 4  400) بالمر ـ 3 100) ليمان ـ 2                          400) ليمان ـ 1
 ي يك اتم افزايش يابد، جرم هسته ........... . اگر انرژي بستگي هسته -235

 ته باشد.) هر تغييري ممكن است داش4  يابد. ) افزايش مي3 كند. ) تغيير نمي2 يابد. ) كاهش مي1
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 است؟ نادرستزير  مطلبكدام  -236
 مطالعه كرد و به نتايج مهمي دست يافت. كه رادرفورد از پروتون سخن گفته باشد، موزلي روي پرتو  ) پنج سال پيش از آن1
 يابد. عناصر با افزايش جرم اتمي افزايش مي كه فركانس پرتو  مشاهده نمود، ) موزلي با قرار دادن آندهايي در دستگاه پرتو 2
 رابطه مستقيم وجود دارد. ) موزلي با محاسبه مقدار بار هسته عناصر، نشان داد كه بين مقدار بار هسته و فركانس پرتو 3
 عدد اتمي ناميد. دست آورد كه وي آن را ) رادرفورد با تقسيم بار هسته بر بار يك پروتون، اعداد صحيحي به4

 شود؟ هاي مدل اتمي بور توسط مدل كوانتومي نقض مي يك از بند كدام -237
 يابد. ) انرژي الكترون با افزايش فاصله از هسته افزايش مي2 ) الكترون تنها مجاز است مقادير معيني انرژي داشته باشد.1
 گيرد. ترين سطح انرژي ممكن (حالت پايه) قرار مي ترون معمولاً در پايين) الك4 كند. اي شكل به دور هسته گردش مي ) الكترون در مسيري دايره3

 هستند؟ 4ي اعداد كوانتومي خود داراي  در آرايش الكتروني كدام اتم زير در حالت پايه، هفت الكترون در مجموعه -238
1 (47 2 (28 3 (39                                             4 (24 

 .............. ي جز گزينه  بههاي زير درست هستند،  ي گزينه همه -239
 بود. وهاي جدول مندليف جاي خالي يك عنصر بين  نظمي ) يكي از بي1
 ي مندليف، يد، بعد از تلور قرار گرفته بود. ) در جدول اوليه2
2) فرمول اكسيد اكا آلومينيم، 3  است. 3
 مندليف داراي هشت ستون و دوازده رديف بود.) جدول پيشنهادي 4

 ، كدام گزينه درست است؟باشد ميهاي تناوبي عناصر  با توجه به نمودار مقابل كه مربوط به يكي از روند -240
 باشد. ) نمودار، مربوط به تغيير نخستين انرژي يونش عناصر در يك گروه مي1

 تر است. بزرگ تر، از  به علت آرايش الكتروني پايدار ) انرژي نخستين يونش 2

 تر است. بزرگ از  ) شعاع اتمي 3

 يابد. طور پيوسته كاهش مي به تا  ) الكترونگاتيوي عناصر از 4

 گذاري شده است؟ كدام تركيب شيميايي درست نام -241
2  يديد:) جيوه 1  2اكسيد:  ) باريم دي2  2

4  آمونيم هيدروژن فسفات: )3 2 2كلريت :  ) منگنز4 4 2 

 هاي ناپيوندي در كدام دو تركيب زير برابر است؟ تعداد جفت الكترون -242
 ) يدومتان و اوزون2  ) فرمالدهيد و كربن مونوكسيد1
 اكسيد ) متانول و گوگرد دي4  ) كلروفرم و هيدروژن سيانيد3
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4هاي كووالانسي در دو مولكول  پيوند -243 و اند و اين دو مولكول به ترتيب  به ترتيب از نوع كووالانسي .......... و كووالانسي ........  4
 ............ و ............... اند.

 ناقطبي ـ ناقطبي  قطبي ـ) ناقطبي ـ 2 ناقطبي  ) قطبي ـ قطبي ـ ناقطبي ـ1
 ) قطبي ـ قطبي ـ قطبي ـ ناقطبي4  ) قطبي ـ قطبي ـ ناقطبي ـ قطبي3

2هاي  شكل فضايي مولكول -244 و 2 ،  ترتيب (از راست به چپ) كدام است؟  ، به 3
 ) خميده ـ سه ضلعي مسطح ـ خطي2 ي سه ضلعي ـ خميده ) خطي ـ هرم با قاعده1
 ) خطي ـ چهاروجهي ـ خميده4 لعي مسطح ـ خميدهض  ) خميده ـ سه3

 آيوپاك تركيب مقابل كدام است؟ نام  -245
 
 
 
 
 متيل نونان ـ تري 7، 5، 5اتيل ـ  ـ دي 3،2) 2 ـ تترامتيل نونان 7، 5، 5، 3ـ اتيل ـ  6) 1
 ـ تترامتيل نونان 7،5،5،3ـ اتيل ـ  4) 4 متيل نونان ـ تري 5، 5، 3اتيل ـ  ـ دي 7،6) 3
 

 ي مولكول مقابل درست است؟  ارهعبارت درب كدام -246
 ـ استيل اكُسي بنزوييك اسيد است.2) نام شيميايي آن، 1

 ) استيل ساليسيليك اسيد (آسپيرين) از مشتقات آن است.2

9) فرمول مولكولي آن 3 4  است. 4

 باشد. ) فاقد گروه كربوكسيل مي4

2واكنش  -247 3 2 ها به مجموع  هاي مولي فراورده ، از نوع .............. است و نسبت مجموع ضريب 2
 ي آن برابر .......... است. ي موازنه شده ها، در معادله دهنده هاي مولي واكنش ضريب

4جايي يگانه ـ  ) جابه1
5جايي دوگانه ـ  ) جابه2 5

5) تركيب ـ 3                 4
5جايي يگانه ـ  ) جابه4  4

4 
ي  ي اوليه مادهجرم به در اثر واكنش جامد توليد شده  فراوردهدرصد از كلسيم كربنات موجود در ظرفي تجزيه شود، نسبت جرم  20اگر  -248

40كدام است؟  باقيمانده 16 12 

1 (28/0 2 (14/0 3 (34/0  4 (17/0 
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 2شكل  1شكل 

توليد كند، براي جذب  2مول  20شود. اگر در هر شبانه روز هر فضا نورد  براي تصفيه هواي درون فضاپيما از ليتيم پراكسيد استفاده مي -249
گاز اكسيژن در شرايط مولار ليتيم پر اكسيد نياز است؟ و طي آن چند ليتر  5ساعت چند ليتر محلول  12فضانورد در  5حاصل از تنفس  2كامل 
 توليد خواهد شد؟ (به ترتيب از راست به چپ) 

1 (10-560  2 (15- 280 3 (10- 280  4 (15- 560  
را در ظرفي وارد كنيم. پس از واكنش كامل، حجم گاز درون ظرف در  2گرم  70و  2گرم  12اگر به منظور توليد آمونياك، مخلوطي از  -250

14 چند ليتر خواهد بود؟ شرايط  1 
1 (2/67 2 (8/100 3 (6/89  4 (3/26 

 است؟  نادرسترو، كدام مطلب  هاي روبه با توجه به شكل -251
مستقيم  شود. اين روش را روش گيري گرماي آزاد شده (يا جذب شده) در يك واكنش استفاده مي ) از اين دو وسيله براي اندازه1

 نامند. مي
4گيري گرماي واكنش  توان براي اندازه ) مي2) از وسيله (2 2 2 2 2  استفاده كرد. 2
 گيري است. (تغيير انرژي دروني) يك واكنش قابل اندازه )، 1(  ) با استفاده از وسيله3
 كاربرد دارد.گيري يك واكنش در حجم ثابت  ) براي اندازه2ي (  ) وسيله4
 

 ها:  با توجه به داده -252
آ 2 2 2 2 275
ب 4 2 2 2 4 820
پ 2 2 300  

هاي واكنش مورد نظر  شود. (فراورده دهد، .............. كيلوژول گرما ............ مي واكنش مي 2، با مقدار كافي گرم گوگرد،  48كه  هنگامي
32باشند.)   مي 4و  2 1 

 ، آزاد 5/577) 4  ، آزاد 770) 3 ، گرفته 5/577) 2 ، گرفته 770) 1
و  2شود. در صورتي كه آنتالپي استاندارد تشكيل  كيلوژول گرما آزاد مي 510مايع در مقدار كافي اكسيژن،  2مول  5/0از سوختن  -253
 كدام است؟ 1بر حسب  2كيلوژول بر مول باشد، آنتالپي استاندارد تشكيل  -300و  -395به ترتيب  ، 2

1 (485-  2 (485 3 (25-  4 (25 
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 است؟ نادرستكدام مطلب  -254

 شود. گراد، برابر با صفر در نظر گرفته مي ) مقدار آنتروپي يك سامانه در صفر درجه سانتي1
 در تعادل است.فرآيند شود كه  برابر صفر باشد، گفته مي فرآينديبراي  ) اگر مقدار 2
 شود. هاي طبيعي معرفي مي خود بودن فرآيند به عنوان ملاكي براي توضيح خود ترموديناميك، آنتروپي به) در قانون دوم 3
 به دما بستگي دارد و يك تابع حالت است. فرآيند  براي هر ) 4

د. در اين ظرف چند فاز وجود متر مكعب يخ قرار دار سانتي 5ليتر روغن و  ميلي 5ليتر آب،  ميلي 10ليتر،  ميلي 25در ظرفي در بسته به حجم  -255
 دارد؟

1 (1 2 (4 3 (3  4 (2 
پوشي  ها، سه برابر آنتالپي فروپاشي شبكه بلور باشد، آنتالپي انحلال چند برابر آنتالپي آب پوشي يون اگر در نمكي، قدر مطلق آنتالپي آب -256

 خواهد بود؟
1 (1

4 2( 4
1 3 (3

2  4 (2
3 

 
 

0در  -257  40 تقريباً چند مول آب وجود دارد؟ مولال سود  2از محلول  216
1 (11/11 2 (5/55 3 (7/27  4 (22/22 

 تر از فشار بخار محلول ........... مولال .............. است. در دماي معين، فشار بخار محلول ............. مولال ............. بيش -258
 نيترات  ـ پتاسيم 5/0ـ اتيلن گليكول ـ  75/0) 2  ـ شكر  1كلريد ـ  ـ كلسيم 5/0) 1
 ـ آمونيوم سولفيد 25/0نيترات ـ ـ كروم  5/0) 4 ـ اتيلن گليكول 1ـ سديم كلريد ـ  1) 3
 

 با توجه به جدول مقابل ثابت سرعت واكنش كدام است؟ -259
2 سرعت آغازي  شماره آزمايش  
4 10 8 2 10 3 2 10 3 1 

1 2 10 7 6 10 3 2 10 3 2 
3 2 10 7 4 10 3 4 10 3 3 

 
1 (0 2 2 2 1 2 (5 2 2 1 3 (0 2 2 2 1  4 (5 2 2 1 
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كنترل  ي اول، دوم گرماگير است و مرحله اي است، كه واكنش كلي در آن گرماده و مرحله كدام نمودار زيرمربوط به يك واكنش دو مرحله -260
 كننده سرعت واكنش است؟ 

1(  2( 
 
 
 
 
 
 
3(  4( 
 
 

 ؟نداردي تعادلي يك فازي است و ثابت تعادل آن يكا كدام سامانه -261
1 (4 3 2 
2 (2 2 2 
3 (3 2 3 3 
4(3 2 
 

ظرفاست؟  نادرستبا توجه به شكل مقابل كدام گزينه  -262 حجم 2  
 
 ها قرار دارد. ) تعادل در سمت فراورده1

 پيشرفت داشته است.٪ 90) واكنش 2

 هاي كمي انجام داد. گيري از اصول استوكيومتري محاسبه توان با بهره ) مي3

 و از نظر ترموديناميكي مساعد است. 1620تعادل برابر است با ) ثابت 4
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2است؟  نادرستبا توجه به شكل مقابل، كدام مورد زير  -263 2 2 2 3 
 تر شده است. ) فشار، ده برابر شده و ثابت تعادل بزرگ1

3) غلظت 2 و  تر از تعادل اوليه است. در تعادل جديد بيش 2

 يابد. جايي تعادل، فشار كاهش مي شده و با جابه ) در لحظه اعمال فشار 3

 تر از تعادل اوليه است. ) در تعادل جديد سرعت واكنش رفت و برگشت بيش4

 ي زير درست است؟ ها، كدام گزينه ها و باز با توجه به قدرت اسيد -264
2مولكول آمونياك از  ) 2 تر است. از نيترو اسيد كوچك ) ثابت يونش 1  تر است. كوچك 4
2براي  ) 4 شود. يون هيدروكسيد و يون آميد در آب، يكسان در نظر گرفته مي ) 3  تر است. بزرگ 4يون  از  3

رو سديم استات نمكي  شود و طي آن غلظت يون هيدرونيوم ........... يافته، از اين بكافت مياگر سديم استات را در آب حل كنيم ........... آن آ -265
 ............. است.

 ) كاتيون ـ افزايش ـ اسيدي4 ) كاتيون ـ كاهش ـ بازي3 ) آنيون ـ افزايش ـ اسيدي2 ) آنيون ـ كاهش ـ بازي1
 باشد، نسبت غلظت اسيد به نمك در محلول بافري مورد نظر چند است؟ 5بافر آن برابر با  و  7/4اسيدي برابر با  اگر  -266

1 (2 2 (5/0 3 (2/0  4 (5 
12محلول  500 -267 با 0و   2با  با چند ميلي ليتر محلول  2  شود؟  به طور كامل خنثي مي 02

1 (5 2 (50 3 (100  4 (10 
 

 ؟نيستكدام الكل زير كاهنده  -268
 ـ هگزانول 2) 4  ـ پروپانول2ـ متيل ـ  2) 3 ) ايزو پروپيل الكل2 ) پروپيل الكل1

 كل مقابل كدام عبارت درست است؟با توجه به ش -269
 كنند. مهاجرت مي به سمت الكترود  ها از الكترود  ) در مدار بيروني، الكترون1
 كنند. ،به سمت نيم سلول نقره مهاجرت مي هاي كلريد در پل نمكي ) يون2
 شود. افزوده مي كاسته شده، بر جرم قطب آند  ) از جرم قطب كاتد 3
 شوند. ها از رساناي الكتروني به رساناي يوني منتقل مي ) در نيمه سلول نقره، الكترون4
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تواند ............. را از  است و .......... مي  ترين اكسنده  ترين كاهنده  و ........... قوي شود كه ............قوي هاي زير، دريافت مي دادهبا توجه به  -270

 محلول آن آزاد كند.

4
3

1 61 2 0 34 4 0 15 3 1 66  

1 (4  2 (4 3 3 

3 (4  4 (4 3 3 
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